

德中两国经济具有非常强的互补性，德国商界人士表示——

德企无法与中国“脱钩”

新华社德国弗莱堡5月18日电

多位

德国商界代表

日前接受新华社记者采访时

表示，中德双边经贸合作促进两国共同

发展繁荣，德企无法与中国“脱钩”，

期待两国作为全球经济积极推动者继续

加强沟通与合作。

德国工商大会上

莱茵河南部地区分

主席迪特尔·萨洛蒙告诉记

者，德国与

中国紧密的经贸合作关系是两国经济发

展的重要动力。德国企业的发展与中国

息息相关，德企不愿因“政治化”影响

而重新定义对华关系。

“作为地区性商会，我们对区域内7

万余家企业长期调研，其中有大批企

业在华发展，没有企业考虑离开中国或停

止在华业务。”萨洛蒙说。

作为德国黑森林地区工业界代表的

德国巴登工业企

业经济联

长期关注德

中经贸合作，联盟中近150家德国中小企

业在中国设有分支机构，这些企业在华员

工数总计超过3万人。

德国巴登工业企业经济联盟主席克里斯托夫·闵采尔说，德中两国经济具有非常强的互补性，双边经贸合作促进共同发展繁荣。他告诉记者，“中国是个快速发展、美丽迷人的国家，巨大的市场机遇吸引各家企业投资，市场蓬勃发展。”

对于德企代表而言，中国既是事关未来发展的最重要生产基地和销售市场，更是值得信赖的合作伙伴。

德国无泄漏泵制造企业海密梯克泵业有限公司成立于1866年，其产品遍布全球42个国家和地区，于1997年在中国成立合资公司。

海密梯克泵业首席执行官尼古劳斯·克雷默介绍，企业在华发展迅速，中国于2022年成为企业的全球最大市场。“中国是我们重要原材料、半成品的进口来源和生产地，同时也是最重要的市场之一。我们对中国经济前景充满信心，也信任中方

合作伙伴，更期待在中国广东继续投资。”

闵采尔说，海密梯克泵业是德中经贸合作的典型案例。全球化营造出有利于产业发展的国际环境，给德企带来更多广阔市场和更好的国际生产分工，显著提高了企业效益。“如果我们现在就为德中合作精彩故事画上句号，那真是太可惜了！”

近年来，贸易保护主义和逆全球化趋势不断抬头，例如美国出台《通胀削减法案》推动制造业回流，对全球产业合理分工造成不利影响。

对此，一些受访德国商界代表指出，随着美国相关法案的出台，欧洲也出现要求贸易保护的声音，“这将对全球经济格局和市场造成严重伤害，是不理性且不可取的，我们非常不希望倒退到各自自给自足的时代”。

近来，德国领军企业负责人也强调不能与中国切断关系。

据报道，德国梅赛德斯-奔驰集团股份公司董事会主席康林松强调，切断与中国的经济关系是不现实的。与中国这个世界第二大经济体“脱钩”，对德国几乎所有的产业来说都是不可想象的。

今年以来，随着中国经济迎来“开门红”，德国企业界已纷纷采取实际行动加强与中国市场的合作，德国大众宣布在华斥资10亿欧元建设纯电动智能网联汽车研发、创新和部件采购中心；德国化工巨头巴斯夫表示视中国为未来的增长市场，正持续投资以实现华业务长期增长；博世集团宣布在苏州投资约10亿欧元打造新能源汽车核心部件及自动驾驶研发制造基地，主要服务中国市场。

德国商界代表告诉新华社记者，大批德国企业经过几十年在华发展，与中国市场和谐共进，对中国伙伴更加了解和信任，以自己的在华“成功故事”，不断丰富德中两国互利共赢的新篇章。



以色列：收获小麦

5月17日，一名男子在以色列莫迪因收割小麦。

新华社

加拿大艾省山火蔓延

造成的危机“前所未有的”

新华社北京5月18日电 加拿大艾伯塔省的山火近日已蔓延到临近的不列颠哥伦比亚省、萨斯喀彻温省等西部多地，多处山火处于失控状态，加拿大政府17日请求一些国家帮助灭火。

近期高温干燥天气导致艾伯塔省山火爆发来势凶猛，已烧毁超过50万公顷森林和草地，许多房屋化为灰烬。据法新社报道，加拿大已部署2500名消防员和400名军人参与灭火。

加拿大政府官员说，灭火力量仍然不够。公共安全与应急准备部长比尔·布莱尔在首都渥太华对媒体记者说，“艾伯塔省情况

十分严重且危险”，政府已经向美国、墨西哥、澳大利亚和新西兰发出请求，希望这些国家派消防力量来帮助灭火。

目前仍有约180处山火在燃烧，其中48处处于失控状态。艾伯塔省省长丹尼尔·史密斯称今年春季的山火造成“前所未有的”危机。

山火产生的烟雾导致加拿大西部地区空气质量变差。据法新社报道，在卡尔加里市，17日浓浓的烟雾致使天空呈现淡橘黄色。一些城市的空气质量指数显示，烟雾对人体健康构成“非常严重的风险”。

推进与英国金融合作

欧盟批准备忘录草案

据新华社北京5月18日电 欧洲联盟委员会17日批准一份谅解备忘录草案，允许欧盟和英国的金融监管人员进一步开展“脱欧”后金融合作。草案仍需获得欧盟27个成员国批准。各成员国或于6月欧盟财长会上批准草案。

据路透社报道，欧盟同意在英国“脱欧”后将双方金融监管机构合作正式化。备忘录2021年3月即完成起草，但欧英关系当时因围绕英国北爱尔兰地区贸易安

排的争议迅速恶化，双方未正式签署这份备忘录。

欧英今年2月底谈妥《温莎框架》协议、解决北爱争议，双方关系逐步回暖。

备忘录经双方签署生效后，将为欧英之间金融服务领域的自愿监管合作制定框架，包括允许监管人员经由“欧英联合金融监管论坛”讨论金融服务相关议题。路透社称，这一论坛将类似欧盟与美国间现有论坛。

四孩童坠机后幸存

事发哥伦比亚，总统称“全国都高兴”

据新华社北京5月18日电 哥伦比亚总统古斯塔沃·佩特罗17日说，4个孩子在南部一场空难中幸存，在丛林生存逾两周后获救。他们来自同一个土著家庭，最大的13岁，最小的只有11个月，另两个现年分别为9岁和4岁。依照媒体说法，他们所属的维托族从林生

存经验较为丰富。

佩特罗17日在社交媒体推特上说：“经过军队的艰难搜寻，我们找到了在瓜维亚雷失事的飞机上失踪的4个孩子，他们还活着。这对全国而言是件值得高兴的事。”

失事飞机是一架型号为塞斯纳206的轻型飞机，5月1日清晨

搭载7人从亚马孙特区阿拉拉夸拉市起飞，飞往瓜维亚雷州瓜维亚雷河畔圣何塞市。那一带道路少，水路也不通，因此乘飞机出行较为常见。

据哥伦比亚救援应急部门说法，飞行员途中报告发动机故障，发出最高级别的求救信号，几分钟后飞机从雷达上消失。

据法新社报道，政府派出100多名士兵带着嗅探犬搜救。失事地点位于丛林中，那里的树木可长到40米高，野生动物频繁出没。

依据民航部门提供的初步信息，飞机坠地后，孩子们离开飞机，进入雨林寻求帮助。

意大利北部暴雨成灾

1.4万人被疏散



据新华社北京5月18日电 意大利北部艾米利亚-罗马涅大区因暴雨引发洪水和山体滑坡，截至17日已致9人死亡，上万人被疏散。

意大利民防部长内洛·穆苏梅奇17日在简报会上说，艾米利亚-罗马涅大区36小时内平均降雨量为200毫米，一些城镇在此期间降雨量达500毫米。“如果考虑到这一地区年均降雨量为1000毫米，你就会意识到这些降雨量在此期间所产生的影响。”

据法新社报道，两天来，暴雨

桑叶喂蚕

5月17日，在黎巴嫩卜苏丝丝绸博物馆，工作人员用桑叶喂蚕。

位于黎巴嫩阿莱卜苏丝村的丝绸博物馆是黎巴嫩唯一一家丝绸博物馆。该博物馆坐落在风景秀丽的山坡上，由一座废弃的缫丝厂修缮改造而来。博物馆内陈列着蚕丝生产的历史图片、不同年代的缫丝机、纺车、织机和丝绸制品等。

新华社



非洲移民非法入境也门

今年已超5万名

新华社开罗5月18日电 亚丁消息：也

门公共卫生与人口部长卡西姆·布哈伊贝17

日发表声明说，今年以来已有超过5.5万名非

洲移民非法入境也门，人数与前两年同期相比大幅上升。

布哈伊贝表示，虽然也门自身也面临严峻的人道主义危机，但也门政府会尽其所能为境内的非洲移民提供援助。他还强调，联合国和国际人道主义组织的援助对保障这些非洲移民的生活至关重要。

国际移民组织14日在一份报告中估计，今年1至4月，有超过4万名非洲移民偷渡至也门，而2022年和2021年抵达也门的非洲移民分别有7.3万和2.7万。

也门是非洲之角地区移民进入阿拉伯半岛的重要中转站。近年来，尽管也门陷入激烈内战，但大量来自埃塞俄比亚、厄立特里亚等国的移民仍选择穿过曼德海峡，非法入境也门，而后寻找前往其他阿拉伯国家工作的机会。

匪徒袭击乍得

致18人死亡

新华社雅温得5月18日电 恩贾梅纳消息：乍得西南部东洛贡地区官员17日宣布，该地17日早晨发生一起匪徒袭击事件，造成至少12名平民和6名匪徒死亡。

这名官员对当地媒体说，当地时间17日4时左右，匪徒袭击了当地一个村子，导致9名平民当场死亡、3名伤者随后不治身亡，另有6名匪徒在与政府安全力量的冲突中死亡。

当地媒体认为，东洛贡地区毗邻喀麦隆和中非共和国，袭击者可能并非乍得人。

乍得过渡总统穆罕默德·代比17日晚在社交网络上确认了这一袭击，并向遇难者家属致哀。

力保丑闻官员，把民主党发起的动议“晾”在一边

美国共和党“打太极”

新华社北京5月18日电 美国众议院共和党人17日再次力保官司和丑闻缠身的纽约州同僚乔治·桑托斯，经表决把由民主党人发起将桑托斯驱逐出众议院的动议“晾”在一边。

对于由加利福尼亚州民主党人罗伯特·加西亚发起开除桑托斯的动议，共和党籍国会众议长凯文·麦卡锡有三种选择：直接交由众议院全会表决；就此动议提交议案并予表决；经表决将此动议移交众议院道德委员会处理。

因涉及直接开除议员，第一个选项需在众议院435个议席中赢得三分之二以上多数支持。后两个选项则只需获得简单多数支持。麦卡锡从中选择了第三个选项，将“球”踢给众议院道德委员会，称希望后者“迅速”处理。

据《国会山》日报报道，在当天参加表决的众议员中，221票赞成将动议交由道德委员会处理，204票

反对。道德委员会全体5名委员未表表态，另有两名民主党人未表态。其余众议员均依照党派立场投票。

按照美联社说法，众议院民主党人本想逼迫共和党人是否开除桑托斯作出决定，然而令他们“懊恼”的是，共和党人竟然选择了“彻底逃避”。

纽约州民主党籍联邦众议员丹尼尔·戈德曼认为，共和党此举纯属“多余”，因为道德委员会正就竞选资金和商业活动等事项调查桑托斯，共和党人这么做“就是不想让桑托斯是否属于这里进行‘赞成或反对’的表决”。

现年34岁的桑托斯在去年国会选举中首次当选联邦众议员，胜选不久即被媒体不断曝光有关他捏造简历、“伪造人生”等各类丑闻。他上周甚至受到电信诈骗、盗取公共资金等13项联邦刑事指控。然而，桑托斯拒不辞职。

17日表决结束后，桑托斯在国会大

厦外再次向媒体重申自己无意辞职，遭到民主党人贾迈勒·鲍曼呛声：“辞职吧，拯救你自己，有点儿尊严行吗！”

共和党高层多次力保桑托斯，主要原因在于共和党在众议院优势本就微弱，需要尽量保住议席。《国会山》称，麦卡锡从未公开喊话桑托斯辞职或寻求开除，只强调需要等待桑托斯所涉刑事诉讼的法律程序走完再行安排。

同样来自纽约州的一些共和党籍联邦众议员虽然公开呼吁桑托斯辞职，以免他们明年竞选连任时遭拖累，但却赞成“甩锅”道德委员会，理由是美国历史上鲜有众议员未经定罪或道德委员会作出开除建议便遭开除的先例。

按照美联社说法，共和党高层等待法庭对桑托斯判决结果的立场“基本遵循”国会先例。而且，美国司法部通常会在议员受刑事指控后要求道德委员会停止调查，但司法部迄今未作此宣布。

“改稿”掩饰不了日本的军事野心

“露脸”不成反遭“打脸”

据新华社北京5月18日电 七国集团(G7)峰会召开前夕，在日本首相岸田文雄和美国《时代》周刊杂志间发生了一段“改稿”插曲。

岸田接受《时代》周刊专访，本想借美国杂志为自己造势，不承想“露脸”不成反遭“打脸”。该杂志刊出的封面文章标题是，“岸田欲抛弃数十年的和平主义，让他国家成为真正的军事大国”。日本外务省见势不妙，急忙向《时代》提出异议，该杂志随后也很“识趣”地修改了其网络版内容，改口说“岸田正让曾经奉行和平主义的日本在全球舞台上扮演更加自信的角色”。

是真自信，还是真虚伪？一些日本政客嘴上大讲“和平主义”，但行动上却小动作不断，蚕食和平宪法。日本在外务省官网上将自己标榜为“爱好和平的国家”，实

际却在织造一张充斥军事野心的暗网。

此外，日本在西南诸岛的排兵布阵也在加速，还在国际社会中配合一些西方势力，拉帮结派、煽动军事对抗……日本在实际行动一步步挣脱“专守防卫”的限制，让和平主义成为空架子，有名无实。

然而，日本的这些把戏早已被人看穿，渲染所谓周边威胁掩饰不了日本自身的弱小。

历史上的日本曾步入军国主义歧途，犯下侵略扩张和反人类罪行，给地区和世界带来深重灾难。如今岸田政府的危险行径也越发让周边国家警觉。

历史上日本曾步入军国主义歧途，犯下侵略扩张和反人类罪行，给地区和世界带来深重灾难。如今岸田政府的危险行径也越发让周边国家警觉。

的军事野心。俄罗斯外交部就日本政府修改“安保三原则”发表声明说，这是岸田政府对数届日本政府秉持的国家和平发展

理念的“断然拒绝”，是“重返肆无忌惮的军事化轨道”。此举将“不可避免地引发新的安全挑战，并将导致亚太地区的紧张局势加剧”。

实际上，岸田政府不断与美国等西方国家勾结，企图借美西方之力推进自己的军事扩张，是引狼入室。

由此可见，让《时代》周刊“改稿”，恰恰说明该刊最初的报道击中了日本政府的要害——“抛弃数十年的和平主义”。一些日本政客伪装出来的和平面孔，掩盖不了他们在军事扩张道路上“暴走”的野心与事实。日本在危险的道路上越走越远，令人警惕。

由此可见，让《时代》周刊“改稿”，恰恰说明该刊最初的报道击中了日本政府的要害——“抛弃数十年的和平主义”。一些日本政客伪装出来的和平面孔，掩盖不了他们在军事扩张道路上“暴走”的野心与事实。日本在危险的道路上越走越远，令人警惕。